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Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ο ολοκληρωτισμός της αλητείας
Τάκης Θεοδωρόπουλος

ταγγείλει; Και πόσους υπερασπιστές έχουν βρει; Η 
ενιαία σκέψη, αυτή που δεν ανέχεται παρά μόνον 
τον εαυτό της, είναι καταδικασμένη να δημιουργεί 
αγέλες οι οποίες παράγουν βία και οδηγούν στον 
ολοκληρωτισμό. Το φαινόμενο δεν αφορά μόνον το 
πανεπιστήμιο. Το φαινόμενο αφορά ολόκληρη την 
κοινωνία και τη διανοητική αλητεία που περιθάλπει. 
Oποιος διαφωνεί είναι εχθρός. Και οφείλεις να τον 
εξολοθρεύσεις. Η Aριστερά, από τότε που σταμάτησε 
να παράγει δική της σκέψη, έχει αναλάβει τον ρόλο 
του εξολοθρευτή των αντιπάλων της. Η μεταστροφή 

έγινε από τότε που άρχισε να υπερασπίζεται τους 
δολοφόνους της τρομοκρατίας. Χωρίς παιδεία, με 
τα υποτυπώδη ελληνικά τους, αυτά τα ενεργούμενα 
πολύ απλά θεωρούν τη σκέψη εχθρό τους διότι τους 
ξεβολεύει από την αδράνεια των στερεοτύπων που 
ελέγχουν τον νου τους και τα αντανακλαστικά τους. 
Ο νέος ολοκληρωτισμός είναι ακέφαλος ή κουκου-
λοφόρος. Δεν προτείνει μιαν άλλη κοινωνία από τη 
δική μας. Δρα αντανακλαστικά. Καίει, καταστρέφει 
και παλεύει να φιμώσει κάθε φωνή που δεν συντονί-
ζεται στην αμάθειά του.

«Ορδές που κραυγάζουν, βρίζουν και απειλούν. Τη 
Δευτέρα δέχθηκα επίθεση έξω από το γραφείο μου. 
Χθες, επίθεση στην αίθουσα. Eπρεπε να προστατεύ-
σω τους φοιτητές μου, η κατάσταση ήταν ένα τσακ 
πριν βγουν ρόπαλα», δηλώνει στην Athens Voice 
η Βάνα Νικολαΐδου-Κυριανίδου. Εκείνη έπρεπε να 
προστατεύσει τους φοιτητές της, όμως οι συνάδελφοί 
της δεν έσπευσαν να της συμπαρασταθούν. Φοβήθη-
καν τις ορδές; Δεν ήθελαν να μπλέξουν; Ή μήπως 
έριξαν το επεισόδιο στο καλάθι με τα άπλυτα της πα-
νεπιστημιακής ζωής; Κοινώς το θεώρησαν αμελητέο, 
κοινότοπο. Ας πρόσεχε. Δεν σκεφτόταν τις συνέπειες 
όταν με ανάρτησή της στο fb αντιμετώπιζε κριτικά τις 
κινητοποιήσεις για τα Τέμπη; Ας ρωτούσε κάποιον 
ορθώς σκεπτόμενο να της υπαγορεύσει τις σωστές 
λέξεις. Oμως τι να περιμένεις από μια καθηγήτρια 
Φιλοσοφίας η οποία προ καιρού είχε πρωτοστατήσει 
στην κίνηση για την αφαίρεση του τίτλου του καθη-
γητή από τον Πούτιν; Στη φωτογραφία είδα ένα τε-
ράστιο πανό που το κρατούσαν κάτι τύποι οι οποίοι 
ζητούσαν την παραίτησή της από πρόεδρο του τμή-
ματος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής. Δική 
τους είναι η σχολή, δική τους κι η φιλοσοφία, οπότε 
δικαιούνται να κάνουν ό,τι θέλουν με την ιδιοκτησία 
τους. Είναι, αυτό που λέμε, η ελεύθερη διακίνηση 
των ιδεών που θα καταστείλει η πανεπιστημιακή 
αστυνομία όταν, αν και όποτε τη δούμε και δεν θα το 
πιστεύουμε. Στο βιογραφικό της, εκτός από πολλές 
δημοσιεύσεις, διάβασα ότι έχει μεταφράσει το δοκί-
μιο της Χάνα Aρεντ «Περί βίας». Κυκλοφορεί από τις 
εκδόσεις Αλεξάνδρεια με δικό της σχολιασμό – έτσι 
για να πούμε και κάτι σοβαρό.
Πόσα αντίστοιχα επεισόδια έχουν καταγραφεί τις 
τελευταίες δεκαετίες; Πόσες φορές τα έχουμε κα-

Σταύρο, οι ερωτήσεις που ξέχασες
NTOKOYMENTO Νίκος Μωραΐτης

το δυστύχημα, όταν η τηλεδιοίκηση στους 4 από τους 
8 σταθμούς εκείνης της γραμμής δε λειτουργούν;
-Τι επαναδιαπραγμάτευση θα κάνετε με τους Ιταλούς 
αφού η κυβέρνησή σας τούς χάρισε τουλάχιστον 500 
εκατ. επενδύσεων που προέβλεπε η αρχική σύμβα-
ση;
-Γιατί λέτε ότι όλοι έστειλαν «καμπανάκια» μετά το 
ατύχημα, όταν οι εργαζόμενοι είχαν προειδοποιήσει 
με σειρά από εξώδικα ζητώντας να δράσετε «πριν 
θρηνήσουμε θύματα»;
-Γιατί λέτε ότι ο Τσίπρας επισκέφθηκε λάθος κτήριο; 
Δεν πήγε σε αυτό της τηλεδιοίκησης Λάρισας που 
λειτουργούσε ως τον Ιούλιο του 2019 και διαλύθηκε 
έκτοτε; Υπάρχει κάποιο άλλο κτήριο τηλεδιοίκησης 
ενώ δεν υπάρχει τηλεδιοίκηση;
-Τι κόστος είχε η επισκευή του κέντρου τηλεδιοίκησης 
Λάρισας που κάηκε στην πυρκαγιά στις 29/7/2019; 
Για πόσα χρήματα χάσαμε 57 νέους ανθρώπους;
-Είναι ηθικό, για μία κυβέρνηση που έχει αναλάβει 
το μερίδιο της ευθύνης που της αναλογεί, να παρου-
σιάζει μία κονσόλα τοπικού χειρισμού 5 χιλιομέτρων 
που δεν «έβλεπε» τα Τέμπη ως τηλεδιοίκηση;

-Γιατί προσελήφθη σταθμάρχης εκτός ορίου ηλικί-
ας, γιατί αλλάξατε το όριο ηλικίας μετά τον διορισμό 
του ώστε να τον νομιμοποιήσετε, γιατί τοποθετήθη-
κε ένας σταθμάρχης με προϋπηρεσία πέντε ημερών 
στον πιο κομβικό σταθμό τρένων της χώρας;
-Ποιος τοποθέτησε τον σταθμάρχη; Ποιος τον διό-
ρισε παράνομα; Αν δεν μπορεί αυτό να το μάθει ο 
ίδιος ο πρωθυπουργός, ποιος μπορεί;
-Νομιμοποιείται ηθικά ο εισαγγελέας Ντογιάκος να 
ερευνά μία υπόθεση ευθύνης του υπουργού μεταφο-
ρών Καραμανλή, όταν ο γιος του ήταν υπάλληλός 
του;
-Τρένα που συγκρούονται στην ίδια γραμμή, 18.000 
νεκροί εκτός ΜΕΘ, γέφυρες με ρωγμές, Αττική οδός 
κλειστή στο πρώτο χιόνι, 1,3 εκατ. στρέμματα κα-
μένα με 2 μποφόρ, μετρό που μπάζει νερά. Τελικά, 
αυτή είναι η Ελλάδα 2.0;
Αγαπητέ Σταύρο, οι παραπάνω ερωτήσεις δε διεκδι-
κούν καμία δημοσιογραφική πρωτοτυπία ή οξυδέρ-
κεια. Είναι οι ερωτήσεις που θα έκανε στον Πρωθυ-
πουργό κάθε σπουδαστής δημοσιογραφικής σχολής, 
αλλά δεν έκανες εσύ.

Ξέρετε πώς ένιωσα χθες το βράδυ;
Σαν να πήραν όλα αυτά τα κομματιασμένα παιδιά, χέ-
ρια, πόδια, ρούχα, παπούτσια, κορμιά, να τα πέταξαν 
όλα μαζί σε ένα πλυντήριο και να πάτησαν το κουμπί 
ώστε να γυρίζει ο κάδος με τη μέγιστη ταχύτητα.
«Στα Τέμπη η χώρα συγκρούστηκε με τις αμαρτίες 
της», είπε γλαφυρά ο Σταύρος Θεοδωράκης.
Όχι, ωραίο μου πλυντήριο.
Χθες βράδυ ο Κυριάκος Μητσοτάκης συγκρούστηκε 
με την ευθύνη, εσύ με τη δημοσιογραφία, κι οι δυο 
σας με την αξιοπρέπεια.
Όμως ξέρεις τι είναι να δίνει συνέντευξη ο πιο αδί-
στακτος πρωθυπουργός της Μεταπολίτευσης και να 
είναι ακόμα πιο αποτρόπαιος από αυτόν ο δημοσιο-
γράφος που του την παίρνει;
Δε θέλω να λέω τσιτάτα και λόγια στον αέρα. Στην 
πράξη, Σταύρο, να οι ερωτήσεις που ξέχασες:
-Γιατί επί 4 χρόνια δεν επισκευάστηκε η τηλεδιοίκη-
ση που λειτουργούσε ως τον Ιούλιο του 2019; Ποιος 
και γιατί αποφάσισε να αφήσει τα τρένα να κινούνται 
«στα τυφλά»;
-Τι θα εγκαινιάζατε στη Θεσσαλονίκη 10 ώρες μετά 
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